

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени М. В. ФРУНЗЕ

**44-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА**

**„ПАМИР“
(ДУШАНБЕ)**

**„БУСТОН“
(ДЖИЗАК)**



1 августа 1981 года.

Начало матча в 19.45 часов.

«БУСТОН» ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Год назад «Бустон», новичок первой лиги, чувствовал себя здесь, как рыба в воде. Одно время он даже был на самом верху турнирной таблицы, а первый круг команда завершила на 8-м месте, набрав 26 очков, лишь на два меньше, чем «Памир», занявший третью строчку в таблице розыгрыша.

«Бессспорно — говорилось тогда в одной из наших программ,— футболисты из Джизака внесли свежую струю в турнир команд первой лиги. Но не надо забывать, что «Бустон» по своему составу является одной из самых «пожилых» команд в лиге. Смогут ли джизакцы с таким же высоким волевым настроем пройти всю длинную дистанцию чемпионата? — это нам еще предстоит узнать»...

Финиш прошлогоднего первенства страны доказал справедливость этих слов: «Бустон» в итоге занял невысокое 19-е место. Казалось, в новом сезоне будут сделаны соответствующие выводы и взят курс на омоложение состава. Однако с уходом опытных защитников Б. Серостанова и А. Могильного, выяснилось, что достойной замены им нет. В результате оборонительная линия команды сейчас самая слабая в лиге: джизакцы пропустили в первом круге 33 мяча — больше всех других команд. Набрав всего 13 очков, в два раза меньше чем в прошлом году, «Бустон» занимает после первого круга чемпионата последнее, 24-е место.

Известно, что нынче пять команд, занявших места с 20-го по 24-е, вынуждены будут расстаться с первой лигой. Смогут ли джизакцы избежать этой участи — покажет вторая половина турнира. Пока, что от благополучного девятнадцатого места их отделяет 8 очков, разрыв, надо прямо сказать, очень большой. И все же хочется верить, что наши соседи найдут в себе силы, чтобы выйти из прорыва, справляясь с главной для себя задачей — закрепиться среди команд первой лиги.

Сегодня «Бустон» и «Памир» проводят четвертую встречу в рамках первой лиги. 20 июля 1980 года «Памир» на своем поле без особого труда одолел соперников, забив в их ворота два безответных мяча. Отличились тогда Манасян (20) и Кузнецов (75). Спустя полмесяца команды встретились вновь, на сей раз в Джизаке. Этот матч проходил в более упорной борьбе и завершился со счетом 3:2 в пользу хозяев поля. У «Бустона» голы забили: Христофориди (6), Байметов (12) и Бакиев (51), у «Памира» — Раимджанов (50) и Турсунов (56).

В этом году команды уже дважды играли между собой. В матче на Кубок СССР удачливее оказались душанбинцы, победившие «Бустон» — 2:0. Успех сопутствовал им и во встрече первого круга, которая проходила в Джизаке 17 июля. «Памир» вновь победил — 1:0. Решающий гол на 32 минуте забил Валерий Турсунов.

Сможет ли «Бустон» взять реванш? Это мы узнаем сегодня, как только прозвучит финальный свисток кемеровского арбитра Владимира Раздаева. Во всяком случае, турнирное положение обязывает джизакцев показать все, на что они только способны, отступать «Бустону» дальше некуда. Душан-

бинцы, которых от заветного второго места отделяет всего одно очко, в свою очередь, будут стремиться только к победе. Вот почему матч между командами, находящимися на разных полюсах турнирной таблицы, обещает быть интересным и боевым. Пусть победит сильнейший!

ИТАК, ВТОРОЙ РАУНД...

(К итогам первого круга чемпионата страны)

Обратимся к некоторым цифрам, характеризующим первую половину чемпионата. Известно, что футбол красен голами. В 276 матчах минувшего сезона было забито 645 мячей (в среднем 2, 34 гола за игру), ныне (то же количество игр) — на целую сотню меньше — 544 (в среднем 1,96 гола). Причем, результативностью не могут похвастать даже харьковчане, забившие 33 мяча. В прошлом году на счету «Таврии» их было на 7 больше. По сравнению с прошлым годом на 7 мячей меньше забили и бомбардиры «Памира», лучший из которых Вазген Манасян провел 8 голов (в минувшем сезоне он с 11-ю мячами занимал в списке снайперов третье место, вслед за В. Науменко и А. Погореловым).

Правда, душанбинцы и пропустили на 4 мяча меньше, но зато проиграли один «лишний» матч: семь поражений против шести в прошлом году. Вообще же «Памир», набрав 26 очков, также, как и год назад отстает от команды, занимающей второе место, в данном случае от «Колоса», всего на очко и вновь является одним из основных претендентов на путевку в высшую лигу. К этому у команды есть все предпосылки, к тому же во втором круге она проведет дома на один матч больше, нежели в гостях, а это тоже немаловажно. Если же говорить о выступлениях на выезде, то в этом плане наметился определенный сдвиг. Так, играя в гостях, «Памир» набрал 11 очков (на 4 больше прошлогоднего), одержав победы над спартаковцами Костромы и Орджоникидзе, «Трактором» и «Бустоном» и сделав ничью с «Шинником», «Зарей» и «Металлургом». В прошлом году, например, за весь сезон на выезде было одержано пять побед.

Но если душанбинцы порадовали своих болельщиков играми в гостях, то вот дома они их несколько раз огорчили, потеряв на своем поле 7 очков (в прошлом сезоне — всего 3, сыграв вничью с «Таврией», «Искрой» и Жальгирисом). В этом же сезоне на старте чемпионата двум последним командам — «Искре» и «Жальгирису» — «Памир» проиграл с одинаковым счетом — 1:2.

Лишь к середине чемпионата душанбинцы, что называется, поймали свою игру. Разыгрался лидер команды В. Турсунов, пропустивший ряд игр из-за травмы и долго набиравший затем привычную спортивную форму. Смелее стала действовать талантливая молодежь в лице С. Рустамова, А. Азимова и С. Бабаколонова, впервые выступающая в этом году в основном составе команды.

Однако во втором круге очень многое будет зависеть не только от игроков средней линии и линии атаки. Нашим защитникам, во главе с капитаном команды Геннадием Черевченко

(кстати сыгравшим в первой лиге 390 встреч, что является абсолютным рекордом), а также вратарю М. Таланову придется проявить все свое мастерство, чтобы уберечь ворота команды от неприятностей. Дело в том, что основной голкипер В. Сарычев больше не будет выступать за «Памир» — он призван под спортивные знамена ЦСКА.

В заключение приведем еще несколько цифр. Если после первого круга 1980 года 64 встречи закончились вничью, то ныне — 78. Рекордсменом здесь является ворошиловградская «Заря», которая уже исчерпала лимит ничьих и теперь ей надо одерживать лишь победы, а они даются команде не легко (всего 5 выигрышей в 23 встречах).

Всего на 276 матчах первого круга побывало 2.942.350 зрителей. Наиболее «популярные» результаты в чемпионате: 1:0 зафиксирован в 74 играх, 2:0 — в 45, 2:1 — в 38, 0:0 — в 37 и 1:1 — в 33. 24 встречи закончились с крупным счетом (одна такая победа на счету «Памира», выигравшего у динамовцев Ставрополя со счетом 3:0).

Вот как распределились мячи, забитые «Памиром» в первом круге: В. Манасян — 8 голов, В. Турсунов — 5, В. Раимджанов — 3 (все в одном матче с «Прикарпатьем»), по одному мячу провели С. Манаков, А. Мурадов, С. Рустамов, С. Бабаколонов, Н. Сапрыкин, а также В. Марусов («Спартак», Кострома) и А. Рудыка («Металлург», Запорожье) — в свои ворота.

В споре бомбардиров за приз газеты «Комсомолец Таджикистана» с 14 голами продолжает лидировать киевский армеец В. Насташевский. По 12 мячей забили Д. Дарджания («Торпедо») и Р. Шарипов («Металлург»), по 11 — В. Муханов («Локомотив») и Г. Смирнов («Факел»).

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

	И	В	Н	П	М	О
«МЕТАЛЛИСТ»	23	13	6	4	33—14	32
«КОЛОС»	23	11	5	7	31—22	27
«ЛОКОМОТИВ»	23	10	7	6	29—19	27
«ИСКРА»	23	10	6	7	20—16	26
«ПАМИР»	23	10	6	7	23—19	26
«ШИННИК»	23	9	8	6	31—26	26
«НИСТРУ»	23	10	5	8	24—23	25
«ФАКЕЛ»	23	10	5	8	24—17	25
«ЖАЛЬГИРИС»	23	9	7	7	20—20	25
«СПАРТАК» (Кс)	23	8	9	6	19—18	25
СКА (Од)	23	7	11	5	26—20	25
«ТОРПЕДО»	23	11	2	10	24—25	24
СКА (К)	23	8	6	9	30—32	22
«ГУРИЯ»	23	7	8	8	20—22	22
«ЗАРЯ»	23	5	12	6	15—17	22
«КАРПАТЫ»	23	8	5	10	23—28	21
«ДИНАМО»	23	7	7	9	20—26	21
«МЕТАЛЛУРГ»	23	7	7	9	25—28	21
«ТРАКТОР»	23	6	9	8	21—23	21
«КУЗБАСС»	23	7	6	10	20—24	20
«ПРИКАРПАТЬЕ»	23	7	5	11	23—28	19
«СПАРТАК» (Ор)	23	6	7	10	13—21	19
СКА (Хб)	23	7	4	12	17—23	18
«БУСТОН»	23	5	3	15	13—33	13

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Карпаты»—«Прикарпатье»
«Динамо»—«Спартак» (Ор)
«Торпедо»—«Гурия»
«Металлист»—«Факел»
«Шинник»—«Спартак» (Кс)
«Трактор»—СКА (Хб)

«Металлург»—«Колос»
«Памир»—«Бустон»
СКА (Од)—«Нистру»
«Заря»—СКА (К)
«Жальгирис»—«Искра»
«Локомотив»—«Кузбасс»

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

В г. Смоленске издан интересный футбольный справочник-календарь, посвященный командам первой лиги (составитель О. И. Лонский). Справочник насчитывает 96 страниц, цена его 50 коп. Желающие приобрести данное издание, могут сделать это наложенным платежом, если обратятся по адресу: 214020, г. Смоленск, ул. Попова, 20, магазин «Книга-почтой».

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР»

М. Таланов
Р. Исаев
Г. Черевченко
А. Мурадов
Н. Сапрыкин
А. Чередник
В. Ермолаев
А. Юлдашев
С. Бабаколонов
В. Раймджанов
В. Манасян
В. Турсунов
Ш. Азамов
С. Рустамов
С. Манаков
А. Азимов
Н. Палабуюк
В. Мосягин
А. Пилюгин
В. Кузнецов

Тренер команды —
мс В. ГУЛЯМХАЙДАРОВ.

«БУСТОН»

О. Чечётин
В. Филатов
В. Ким
В. Энис
Р. Фаборисов
В. Кузьмин
А. Муртазаев
В. Абрамовских
Ф. Мусаев
Р. Камалов
А. Самойлов
О. Морозов
Т. Шаймарданов
В. Карман
Ю. Христофориди
Г. Кравченко
А. Бакиев
Б. Баканов
А. Убайдуллаев
В. Ширин

Старший тренер —
стр Узбек. ССР. В. ТИХОНОВ.

Судит матч арбитр республиканской категории

Владимир РАЗДАЕВ (г. Кемерово).

О возможных изменениях в составах команд и
судейской бригаде будет объявлено по радио.

Следующий матч на нашем стадионе состоится

14 августа.

Встречаются:

«ПАМИР» (Душанбе) — «СПАРТАК» (Кострома).

Начало матча в 19-45.

Пресс-büро Республиканского
стадиона им. М. В. Фрунзе.

Федерация футбола
Таджикской ССР.

Ответственный за выпуск В. Юрескул.

